

فرسودگی ۶۰ درصد شبکه های توزیع آب در روستاهای نوشهر

رئیس اداره آب و فاضلاب روستایی نوشهر گفت: ۶۰ درصد از یک صد کیلومتر شبکه توزیع و انتقال آب آشامیدنی روستاهای این شهرستان فرسوده بوده و نیاز به بازسازی دارد. محمد قفیه در گفت و گو با ایرنا افزود: فرسودگی این شبکه ها موجب می شود تا روزانه ۲۰۰۰۰ متر مکعب آب آشامیدنی این مناطق هدر رود. وی بدون ذکر میزان اعتبار مورد نیاز اظهار داشت: اسسال ۲ میلیارد ریال برای بازسازی و مرمت شبکه های فرسوده شهرستان نوشهر اختصاص یافت که بخشی از این اعتبار شامل آب آشامیدنی در روستاهای منطقه ماهانه بین ۱۵ تا ۱۰ متر مکعب عنوان و خاطرنشان کرد: با کمیود منابع آب آشامیدنی روبه رو هستیم. به گفته قفیه بیشتر منابع

بلند مازو را بیشتر بشناسیم

درختی به بلندای آسمان

در میان جنگل های سر به آسمان ساییده دامنه شمالی البرز، درختی است به بلندای تاریخ که به بلند مازو یا، می خوانند. بلند مازو، درختی است از تیره راش که از نظر قطر و ارتفاع، بلند ترین درخت جنگل های شمال محسوب می شود. گرچه در جنگل های ۱۸ میلیون هکتاری شمال ۸۰ گونه درختی و ۵۰ گونه درختچه ای وجود دارد اما بلند مازو از جمله گونه های نادر گیاهی است که درباره اش کمتر نوشته اند. این درخت در نواحی مختلف شمال به نام های گوناگون خوانده می شود. در لاهیجان، عمالو و دیلمان آن را بلند مازو می نامند و در مازندران و گیلان و گرگان به آن مازو، میزی و میوزی می گویند. در کجور سیاه مازو می خوانندش و در اطراف رشت اشپور و در آستارا با لوط و در لوطاش مازو.

بلند مازو درختی است بلند قامت که در برخی از نواحی جنگل های شمال ارتفاع آن به ۴۰ متر هم می رسد. قطر این درخت تقریباً ۲۱۵ متر است که در نمونه های کهن تر آن، بیش از ۲۱۵ متر درخت دچار گره ها می قطعی می شود که تنه آن را سینوسی شکل می سازد. بلند مازو، از تیره راش است که شاخه های جوانش گوجه دار و کمی خری است و بتدریج صاف می شود و دارای عودک های کوچک و متند و برجسته است که جوانه هایش شبیه درخت مرغی با فلس های نخ مرغی و خری است و با گوشه های باریک نمی خاطله شده است. در حال حاضر کمتر از ۸۰ درصد پوشش گیاهی جنگل های شمال را بلند مازو تشکیل می دهد. کارشناسان می گویند جنگل های بلند مازو، پس از اشکستان ها با ارزش ترین بیل جنگلی شمال ایران محسوب می شود و به دلیل صرف مختلف صنعتی و سنتی، از دیدن زیاد بهره برداری شده است.

این در حالست که بنابر آمار سازمان جنگل ها و مراتع در سال ۱۳۶۵ بلند مازو ۸۵ درصد جمع جنگل های شمال تشکیل می داد که این مقدار در سال ۱۳۷۵ به ۸ درصد کاهش یافت. به گفته کارشناسان، درخت بلند مازو، مخصوص جنگل های قفقاز و خری است و این جنگل های شمال ایران از جلگه های ساحلی تا ارتفاعات آلپایر و از جنگل های گیلان و گلستان و گرده چالپران تا آستارا پراکنده است. این گونه، جامعه های باارزشی با میخته با ممز را تشکیل می دهد و در منطقه میبندشت تا ارتفاع ۲ هزار و ۱۰۰ متری از سطح دریا، بالا رفته است.



می گوید: از بلند مازو، ماده ای به نام تانن گرفته می شود که در چرم سازی کاربرد دارد و با توجه به این که این درخت در جنگل های زاگرس نیز می رود، در قدیم و در هنگام قطعی، ساکنان آن مناطق، از بنز آن نوعی نان درست می کردند. این گونه گیاهی با وجود نورپسندی، در دوره نهالی، باید در پناه دیگر درختان و نیم سایه باشد تا رشد طولی مناسبی کند، در غیر این صورت جنگالی می شود. در این باره شقایق می گوید: بلند مازو از نظر سرعت رشد، حالتی در حد راش و افرا دارد و بیش از ۷۰۰ سال عمر می کند و هم اکنون پایه ای از آن با ارتفاع ۳۵ متر در طرح جنگلهای گلند، سری ای محمد، وجود دارد.

وحد شقایق از کارشناسان سازمان جنگل ها و مراتع کشور در باره این درخت می گوید: بلند مازو حتی از درخت بزرگ افرا نیز پیشی می گیرد. او معتقد است که این گونه نورپسند، بیشتر در مسی رسد. چوب این درخت، سخت و نفوذناپذیر است و برای تهیه تخته بشکه و در مصارف روستایی برای ساخت در و پنجره، ستون و تیر ساختمان به کار می رود.

جنگل های شمال که افتاب گیر تر است می رود و به دلیل داشتن چوب با ارزش، مورد استفاده گسترده روستاییان قرار می گیرد. شقایق می گوید: در جنگل های شمال هر چه از شرق به غرب برویم، از تعداد این درخت کاسته می شود، به طوری که در گرگان، بلند مازو مناطق وسیعی را پوشانده ولی در غرب گیلان، به دلیل آبسردی بودن خاک، تعداد کم است. او درباره کاربرد مازو غیر چوبی این درخت



جنگه و میان بند و در دامنه های جنوبی و شرقی انجام می شود. او می گوید: نعل کاپی بلند مازو، در یک سالگی و بیشتر به صورت ریشه نخت، از آن تا اسفند انجام می شود. گودال نهال بلند مازو، باید عمیق باشد و به همین دلیل، استقرارش مشکل است و تلفات آن به حدود ۲۰ درصد، بعرضی ۲ برابر گونه های دیگر، می رسد. این کارشناس ادامه می دهد: باغ بنز این گونه، به صورت بذری است نه پیوندی و چون ریشه راست و عمیق دارد، در خاک های سنگین، بیشتر از سایر درختان دیده می شود.

پورعسگری می افزاید: نهال های بلند مازو می توان علاوه بر حالت ریشه نخت، به صورت گلدانی هم به جنگل منتقل کرد ولی هزینه اش دست کم ۲ برابر می شود. اما این مزیت را دارد که احمدی ادامه می دهد: آبی سالی ها دارای افرا آرجلیک هستند و در مناطقی که خاک، ریشس گروه تولید می دهد، درخت جنگلگری و پارک های مازان جنگل هاو مراتع معتقد است که آبیاری نهال ها به صورت طبیعی و با آب باران انجام می شود ولی این در هنگام ضرورت، آبکی دیوار آبیاری مصنوعی می شوند.

دکتر توفیق احمدی عضو هیات علمی دانشگاه آزاد واحد نوشهر و چابوس درباره بلند مازو، می گوید: بررسی های انجام شده در جنگل گلند و منطقه نوشهر این گونه گیاهی در ۲ دهه قصبه ای از آن یاد می شود. مشخص شد که بلند مازو در ده های خاک انجام می شود، آبی سالی، سنتی و ماسلی سول می رود. او می گوید: در خاک های رده آبیستی سول، آبی

کوچ فوتبالیست های قائمشهری از مازندران



سرپرست هیات فوتبال شهرستان قائمشهر مشکلات عدم حمایت های مالی از قهرمانان ورزشی را در دوری و عدم حضور آنان در تیم های این شهر مؤثر دانست. حضور پررنگ و مؤثر آنان در عرصه های رانگاری این شهر از بازیکنان قدیمی در کشور است و هم اکنون بیش از ۴۰ بازیکن قائمشهری در لیگ های یک و برتر کشور حضور دارند. وی با اشاره به این که در سال های گذشته بیش از ۷۰ بازیکن در تیم های مختلف فوتبال این شهر به استان های دیگر کشور فرستادند، مشکلات و عدم حمایت های مالی از مربیان و بازیکنان را در این امر مؤثر دانست و افزود: ورزش قائمشهر با وجود قهرمانان متعدد بین المللی در یافتن حوزهای واقعی و استفاده از نتایج آن خود مظلوم واقع شده است.

پایلی درباره وضع تیم نساجی قائمشهر نیز، گفت: ورزشکشی و عدم بودن منابع مالی موجب پراکنده شدن بازیکنان از رزمندگان این شهر می شود. گفت: وی با اشاره به ویزاروی موفق نساجی قائمشهر با تیم های پرسپولیس و استقلال یاد آور شد: این تیم در سال های گذشته به دلیل پشتوانه انسانی و مالی در صنعت نساجی رونق

تأمین آب روستاهای منطقه، چشمه یا چاه بوده که به دلیل بارش کم باران میزان دبی آب آنها اسسال کاهش یافته است. وی ادامه داد: اکنون بیشتر روستاهای منطقه با کمیود آب آشامیدنی روبه رو هستند که برنامه ریزی برای تأمین منابع آبی ضروری است. رئیس شرکت آب و فاضلاب روستایی نوشهر اضافه کرد: آب رسانی به روستاهای مرگه و هکلر از جمله برنامه های اسسال این نهاد است که حدود ۲۱ روستا را زیر پوشش می گیرد. وی اعتبارات اسسال این شرکت را ۸ میلیارد و ۲۶۰ میلیون ریال عنوان کرد. طبق آمار ۴۲ روستا از مجموع ۱۳۴ روستای شهرستان نوشهر زیر پوشش شرکت آب و فاضلاب قرار دارند.

حاشیه خزر

عالمان متعدد سرمایه های ارزشمند جامعه اند

مازندران - خبرنگار «ایران»: عالمان و محققان متعدد سرمایه های غنی و ارزشمند جامعه هستند که باید تکریم شوند و الگوی جوانان قرار گیرند. آیت الله طبرسی، نماینده رهبر معظم انقلاب در استان مازندران در جریان دیدار با رئیس دانشگاه مازندران در شهر ساری با بیان این مطلب افزود: مدیریت در دانشگاه ها، مدیریت بر خواص است و تلاش در دانشگاه ها در تمامی عرصه ها باید مضاعف شود.

وی با انتقاد از روحیه کم کاری و بی تحرکی علمی خاطرنشان کرد: هرچه نشاط آموزشی و فراگیری علم و معرفت بیشتر شود، پویایی جامعه و به افزایش خواهد بود. وی با تأکید بر این که نفرهای بیشتر مرزهای کشور را امین می داند، موفقیت دانشجویان مهندسی شیمی دانشگاه مازندران در مسابقات دانشجویی دوره های شیمیایی کشور را تمبر گرفت و افزود: امر آموزش و پرورش دانشگاهیان از اهمیت بسزایی برخوردار است به نحوی که اگر ساختن جوانان درخشان به پرورش نفرهای مستقل و غیر وابسته منجر شود، مرزهای کشور نیز امین می شود. نماینده ولی فقیه تأکید کرد: خوشحانتان تلاش صادقانه و دلسوزانه مسئولان و استادان دانشگاه ها قابل تقدیر است و آنان باید با حساسیت ویژه در تربیت آینده سازان ایران اسلامی اهتمام جدی داشته باشند.

۱۳ نشانه بیداری و حقمداری دانش آموزان است



رئیس سازمان آموزش و پرورش مازندران دانش آموزان را بدنه بیدار اجتماع خواند و گفت: ۱۳ نشانه بیداری و حقمداری دانش آموزان است.

عبدالوحد قفیه، در جمع خبرنگاران رسانه های گروهی استان در ساری اظهار داشت: دانش آموزان وارث نیک پاک شهیدانی هستند که در قبل و بعد از سال ۵۷ در صحنه انقلاب به مبارزه و ایستادگی برخاستند. وی به نقش جنبش دانش آموزی در پیشتاری مبارزه ملی با استکبار جهانی اشاره کرد و افزود: در جریان کاپی گیری انقلاب اسلامی و ۱۲ آبان ۵۸ جنبش دانش آموزی با برقراری ارتباط مؤثر بین دانش آموزان و معلمان بسیار پررنگ تر از حرکت های دیگر در جامعه بوده است.

قفاهی در ادامه گفت: ۱۳ آبان ۵۸ در راستای آزادی خواهی و ظلم ستیزی ملت ایران از سوی دانش آموزان شکل گرفته است و این بیداری اجتماع در عرصه حاکمیت بود. رئیس سازمان آموزش و پرورش مازندران با بیان این که دانش آموزان به عنوان پیشرو آموزش و در حرکت های اصلاحی جامعه نقش مهمی ایفا می کنند، گفت: دانش آموزان در سال های پیروزی انقلاب به براندازی استبداد استبداد و در حال حاضر نیز در استعمار نظام مردم سزای دینی و حکومت ولایت فعالیت های چشم گیری دارند. وی یاد آور شد: حضور دانش آموزان در عرصه بسیج دانش آموزی و اتحادیه های انجمن اسلامی دانش آموزان، نشانه آمین و نگاه ارزشی، دینی و ولایی آنان است که با بهره گیری از آموزه های اسلامی آمادگی مقابله با تهدیدها و نوظه های جهانی به ناسی از شهیدای دانش آموز را خواهند داشت. قفاهی با گرامیداشت یاد و خاطره شهید قفیه و ۱۷۱ شهید دانش آموز مازندران گفت: با ارسال ۱۳ یادواره شهیدای دانش آموز در ۷۰۰ آموزشگاه استان از سوی اتحادیه انجمن های اسلامی دانش آموزان مازندران به منظور آشنایی با نام، مرام و یاد شهیدای دانش آموز بر گزار شد. وی از دانش آموزان خواست تا با درس خواندن خوب و با الگو پذیری از شهیدای دانش آموز که از نیمکت های چوبی مدرسه راهی جبهه ها شدند تا ارزش های انقلاب را حفظ کنند، راه آنان را ادامه دهند.

شکستگی لوله اصلی، دلیل قطع آب در نوشهر

شماری از اهالی منطقه کردگل و منطقه شرق شهر نوشهر از قطع ناگهانی آب آشامیدنی این منطقه که همچنان ادامه دارد، انتقاد کردند. این اهالی در گفت و گو با ایرنا، از مسئولان امر و فرماندار این شهرستان خواستند تا به این مشکل رسیدگی کنند و خسارت نظارت بیشتر مسئولان امر بر امور شوند.

تیمی از مجموع جمعیت ۴۰ هزار نفری شهر نوشهر در این منطقه سکونت دارند. مجید عبدالهی، رئیس شرکت آب و فاضلاب شهری نوشهر و چابوس در گفت و گو با ایرنا، شکستگی لوله اصلی انتقال آب در منطقه سیدالشهدا حاصفال حضور پررنگ و مؤثر آنان در عرصه های رانگاری این شهر از بازیکنان قدیمی در کشور است و هم اکنون بیش از ۴۰ بازیکن قائمشهری در لیگ های یک و برتر کشور حضور دارند. وی با اشاره به این که در سال های گذشته بیش از ۷۰ بازیکن در تیم های مختلف فوتبال این شهر به استان های دیگر کشور فرستادند، مشکلات و عدم حمایت های مالی از مربیان و بازیکنان را در این امر مؤثر دانست و افزود: ورزش قائمشهر با وجود قهرمانان متعدد بین المللی در یافتن حوزهای واقعی و استفاده از نتایج آن خود مظلوم واقع شده است.

پایلی درباره وضع تیم نساجی قائمشهر نیز، گفت: ورزشکشی و عدم بودن منابع مالی موجب پراکنده شدن بازیکنان از رزمندگان این شهر می شود. گفت: وی با اشاره به ویزاروی موفق نساجی قائمشهر با تیم های پرسپولیس و استقلال یاد آور شد: این تیم در سال های گذشته به دلیل پشتوانه انسانی و مالی در صنعت نساجی رونق

مؤسسه آموزش عالی و غیرانتفاعی اعلام می بنیمیز در امراسی با حضور اعضای هیات مدیره، مسئولان استان مازندران و شهر بهنیمیز، گشایش یافت. به گزارش خبرنگار «ایران»: علی اکبر جعفری، رئیس مؤسسه آموزش عالی غیرانتفاعی بهنیمیز در حاشیه برگزاری این مراسم به شهرکردگان ما گفت: این مؤسسه در نخستین سال تحصیلی ۱۸۰ دانشجو دارد و ۴ رشته مدیریت بازرگانی، مدیریت صنعتی، حسابداری، مخابرات و ارتباط داده و (ICT) در قطع کارهایی از طریق آزمون سراسری جذب کرده است. وی اظهار داشت: فاز اول دانشگاه غیرانتفاعی اعلام می بنیمیز به همت هیات مؤسسه و هیات آما به بهره برداری رسیده است و سیاست ۱۰ ساله ما این است که با ساخت ۵ دانشگاه در زمین اهدایی در محله دار بدین بهنیمیز ظرفیت پذیرش دانشجو به ۲۰۰ نفر افزایش یابد.

بازی های بومی - محلی احیا می شود



رئیس هیات ورزش و تفریح و عسائیری مازندران با بیان این که این استان دارای یک میلیون و ۳۴۷ هزار و ۲۷۷ نفر جمعیت روستایی است، گفت: بازی های بومی و محلی منطقه مختلف استان با برگزاری مسابقات احیا می شود. عباس غفاری در جمع خبرنگاران رسانه های گروهی به نوا بودن این فدراسیون و هیات های ورزشی روستایی و عسائیری استان را اشاره کرد و افزود: بسیاری از ورزش های بومی و محلی در حال فراموش شدن است. وی ادامه داد: یکی از بازی های معروف سبک تاکرا روستایی و عسائیری، اسنان مازندران در آمار جمعیتی، بیمه هستند، در سال های قبل از انقلاب در روستاهای مازندران به عنوان (پایلی بازی)، رواج پیدا کرده است.

وی تعداد مدال های کسب شده در سال گذشته از سوی ورزشکاران روستایی در ۱۵ رشته را ۱۸۰ مدال با ۱۲۸ امتیاز اعلام کرد و ادامه داد: کسب مقام اول در رشته های کشتی جوانان روستایی، سوارگی کوری کوری یک هزار متر، طناب بازی بانوان زیر ۲۰ سال روستایی کشور و قهرمان مسابقات تیمی بازی های بومی محلی روستایی کشور از جمله مقام های نخست مازندران در کشور است.